

美国科罗拉多州奥罗拉市警方21日宣布,已经清理完影院枪击案嫌疑人詹姆斯·霍姆斯公寓内构成“陷阱炸弹”的所有危险品。

### 拆除死亡陷阱

奥多拉市一名执法人员说,警方21日下午拆除屋内所有爆炸装置,用沙子包裹,装上卡车运走。

警方说,拆弹人员当天遥控操纵一台机器人进入现场,以水击降爆方式爆破一个中控引爆装置线,然后实施控制爆炸,解除第二个爆炸装置。

路透社说,拆弹专家使用机器人,在第二个爆炸装置附近放置“水弹”,通过引爆“水弹”使爆炸装置失效。

### 能够摧毁公寓

一名不愿公开姓名的执法人员告诉路透社记者,公寓内爆炸装置威力不小,恐怕能够摧毁整栋三层楼。“可以肯定地说,整栋建筑将被烧毁。爆炸会毁掉建筑的内墙和一部分外墙。”

一些炸弹专家说,尽管爆炸装置所用材料中95%“幼稚且有实验性”,整个装置显现较高精密度。

### 警方非常愤怒

奥多拉市警察局长丹·奥茨说:“证据显示,袭击者经过深思熟虑。”奥茨说,调查发现,嫌犯近4个月来向家中运送了大量爆炸物,并在开门处设置了引爆机关,开门即可能引起爆炸。“谁将是枪击案后第一个打开嫌犯家门的人?是警察。我非常愤怒。”

### 女邻居险中招

据报道,霍姆斯还设置定时器,一遍遍大音量播放音乐,似乎故意要引邻居投诉,诱使警察入内。

住在霍姆斯房间楼下的是20岁的生物系大学生凯特琳·丰齐,在案发当晚准备睡觉时听到了楼上传来的吵闹音乐。她穿好衣服,上楼敲门抗议,但是在门口发现门半掩着,好像屋里面没有人,于是改变了主意返回。如果凯特琳当时走进霍姆斯的房间,她可能会被当场炸死。

### 进展

### 警方确认没帮凶

奥罗拉市警方22日早晨说,已经排除另有他人协助枪手詹姆斯·霍姆斯在当地影院制造惨案的可能。

枪击事件发生后,联邦调查局和国土安全部向全美执法人员分发公报,提供最新相关情报。公报显示,现没有情报表明,美国境内存在更多针对影院的枪击图谋。

联邦官员和奥罗拉当地官员认为,没有迹象表明枪击与恐怖袭击存在关联。

### 网友呼唤“蝙蝠侠”

枪击案发生后,不少网友通过互联网呼唤蝙蝠侠的饰演者克里斯蒂安·贝尔,希望他能身着蝙蝠侠服装前往看望枪击案中的受伤儿童。一名网友写道:“在这样的事情发生后,对那些孩子来说,除了明白这个世界上有坏蛋外,更需要知道英雄也同样存在。”

美国总统奥巴马预计在当地时间22日访问丹佛,在凶案发生后他已在白宫发表讲话,慰问受害者家属,并要求全美人民一道“祈祷和反思”。这起惨案让美国大选显得冷淡了很多。



FBI已经进入了霍姆斯一度布满陷阱的寓所

# 拆弹

## 美警方拆除枪手公寓陷阱

随着调查的深入展开,美国丹佛电影院枪击案的更多细节浮出水面。枪案已造成12人死亡和50多人受伤,年纪最小的遇害者只有6岁。警方认定,嫌犯詹姆斯·霍姆斯为这次袭击已经“精心准备了数月”,他在出门行凶前还在寓所里布置炸弹陷阱,算准了警察会来搜查,他的一名女邻居差点中招。目前,嫌犯居住公寓内主要爆炸装置基本拆除。



警方和专家小心翼翼地将爆炸物品从霍姆斯的寓所里取出

### 回味湘西文化 寻访凤凰古城

凤凰古城是我国历史文化名城,曾被新西兰著名作家路易艾黎称赞为中国最美丽的小城,始建于清康熙四十三年,历经三百多年风雨沧桑,古貌犹存。文学巨匠沈从文先生的《边城》一文,将他魂牵梦绕的故土描绘得如诗如画,也将这座静默深沉的小城推向了全世界。

凤凰古城以回龙阁古街为中轴,连接无数小巷,沟通全城。城内铺着青石板街道,江边立着木结构吊脚楼,朝阳宫、古城博物馆、杨家祠堂、沈从文故居、熊希龄故居、天王庙、大成殿、万寿宫等建筑,无不具古城特色。古城分为新旧两个城区,老城山水相依,清浅的沱江从城中穿过,红色砂岩砌成的城墙伫立在岸边,南

### 现场录音 还原真实过程

当地时间21日,美国警方公布了事发当时的通话录音,从而部分还原了枪击案的现场。录音显示:美国科罗拉多州奥罗拉警方接到的第一个报案电话是在当地时间20日0点39分。

### 接到报警时——

接线员说:“‘世纪影院’发生了枪击。报案人说有人朝观众席猛烈开枪。”

“至少已经有一人中弹,但他们说有好几百人四处逃离。”“所有可调动单位立即前往世纪电影院。”

接着,警方在第一个报案电话后约90秒内赶到了现场,救护车团队也同时出动。

救护车调度员说:“我们已派人前往现场。”“可能有人还在继续开枪。”

“8号车、1大队、109医疗队,他们需要你们火速前往这家电影院。目前有1人已经被击中倒下。”

调度员不久又要求出动更多的救护车。“我们可能还有更多受害者,我们要出动第2辆救护车。”

她又说:“我们(被)要求出动第3辆车。”

### 凶手被捕时——

本案的嫌犯霍姆斯在停于电影院外他自己的车旁被捕,他没有拒捕,警方录音系统记录了逮捕的全过程。

一名警官问:“停车场后面的白色座车是凶手吗?”

另一名警官回答说:“是的,我们已经从中搜出了步枪、防毒面具,同时也已经扣留了他。”

问话警官下令说:“控制现场,不要让嫌犯脱逃。”

### 救护伤员时——

救护人员说“警察部门要求尽可能多地派出救护车。”她说:“我会再多派2辆。”此时,在录音中,医护人员也向她回复现场的伤亡人数。在这同时,录音中警报声十分清晰刺耳。“我这边有1名腿部受到枪伤的女性,我们正把她弄上车。”另1队则在录音中回复说“我这里有5名伤者”。

有一名医护人员说:“我们在戏院后方,有9人受枪伤。”“我们正把伤者送上警车后座,准备送往医院,要是能派更多救护车就好了。”

现场负责协调的人员询问救护车调度员,“你派了几辆救护车?”她回答说:“我不知道确切的数字。”“但奥罗拉市所有可以出动的救护车都已经出动了。”



景点,充分领略山水美景。

推荐旅行社:南京海外·原野国际旅行社

推荐线路:“张家界—九天洞—苦竹河漂流单飞单动6日游”线路中,市场原价为1530元/人,酬宾价1380元/人,名额有限,以提前报名为准。并将赠送游玩桃花源里的城市——常德,观赏世界最长的诗、书、画、刻艺术墙,带游客深度游玩湖南著名

参考价格:酬宾价1380元/人

发班日期:7月30日,8月6日、13日、20日发班

咨询电话:

025-84783633 84783635

### 嫌犯

### 单独囚禁防止自杀

霍姆斯已经被送到距离丹佛市中心24公里的阿拉帕赫县监狱囚禁。按照法庭为霍姆斯指定的律师的要求,任何记者都不能采访霍姆斯。FBI的行为分析专家已经抵达监狱,跟当地警方一起开始审讯。目前还不清楚霍姆斯跟审讯者是否合作。

根据监狱方记录,霍姆斯被指控多项一级谋杀,目前被单独关押,监狱方将其视作高危人物,严加看管。一名来监狱看望家人的妇女在离开时告诉守在监狱门外的记者:“其他犯人知道那个制造了枪击案的凶手在这儿,但没有人见过他。我觉得他可能被严密地监视,以防他自杀。”

### 遇难者

### 他为女友挡子弹身亡



乔恩为女友詹森挡住了子弹

据美国媒体22日消息,枪击案中的12名遇难者的身份已经全部确定,分别为8名男性和4名女性。

6岁的小女孩维罗妮卡·莫泽是最小的遇难者。她的母亲、25岁的艾希莉的腹部和颈部都被子弹击中,经抢救后脱离了生命危险。

丹佛女孩詹森·扬情绪激动地告诉记者,她的男友乔恩·布隆克为了替她挡子弹献出了年轻的生命。“他昨晚成了一名英雄,他永远都是我的英雄。”詹森哭着说。

对于另一名遇难者亚历克斯·苏利文,那天本该是一场狂欢,他不仅迎来了27岁生日,22日还是他一周年的结婚纪念日。在电影开始前,他发微博称:“还有一个小时电影就开始了,这将是有史以来最棒的生日。”苏利文受重伤后不治身亡。

### 幸存者

### 躲过一劫后马上求婚

相比之下,来自美国科罗拉多州的年轻妈妈帕特里夏·莱加雷塔则幸运得多,她躲过了这场浩劫。当时,帕特里夏与男友带着4岁的女儿和更小的儿子一起看电影。帕特里夏中枪,后被送到医院治疗,所幸伤不重。令她意外的是,经历这样一场浩劫,男友感叹一定要珍惜彼此相守的时光,跪在病床前向她求婚。

### 动态

### 好莱坞不提票房

受电影《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》发行商华纳兄弟影片公司促动,美国好莱坞几家主要制片商没有发布周末票房收入情况,以表达对科罗拉多州奥罗拉市影院枪击案遇难者及其家属的尊重。

### 戴面具不许入场

枪击案令美国人再次绷紧安保神经。不少观众周末前往电影院时必须接受更加严格的安检。全美第二大影院连锁企业美国电影院连锁公司不允许观众着戏装或戴面具入场,也不准手持玩具武器的人观影。

### 删除涉枪预告片

枪击案后,华纳兄弟公司决定删减《黑暗骑士崛起》预告片中的枪支镜头。同时撤销了该公司网站上《匪帮传奇》的预告片,这个预告片中有枪手在影院电影银幕前射击的镜头。

本版撰稿:新华社 中国日报 综合